Acte necesare pentru plata 
ajutorului de deces

    Ajutorul de deces se acorda pe baza urmatoarelor acte:

    a) cupon (cupoane) de pensie decedat ;


    b) cerere-tip privind solicitarea drepturilor de asigurari sociale (Anexa 39);

    c) certificat de deces - in original si copie(fata-verso)

    d) actul de identitate al solicitantului, si original copie ;

    e) acte de stare civila ale solicitantului, din care sa rezulte gradul de rudenie cu decedatul, sau, după caz, actul care atesta calitatea de mostenitor, tutore, curator;

    f) acte din care sa rezulte ca s-au suportat cheltuieli ocazionate de deces;

    g) adeverinta de la Primarie sau declaratie pe propria raspundere la notariat din care sa rezulte ca solicitantul a suportat cheltuielile de inmormantare;  


    h) certificatul de incadrare intr-o categorie de persoane cu handicap sau actul medical prin care se atesta boala care l-a facut inapt pentru munca pe copil si data ivirii acesteia ;

    i) adeverinta de la Administratia Finantelor Publice din care sa rezulte ca decedatul nu a realizat venituri impozabile – in cazul in care decedatul nu a fost pensionar ;

    j) daca defunctul a decedat intr-un centru de ingrijire, adeverinta din care sa rezulte ca nu are debite.
 


Casa Judeteana de Pensii are obligatia inscrierii pe versoul certificatului de deces original mentiunea "ACHITAT", data, semnatura si stampila.

Incepand cu data de 30.01.2010 , conform Legii nr. 12/2010 a bugetului asigurarilor sociale de stat cuantumul ajutorului de deces in cazul pensionarilor si asiguratilor este de 1836 lei, iar in cazul decesului membrului de familie este de 918 lei. 

