COMUNICAT DE PRESĂ

Referitor la retinerea de la achitare a pensiilor de urmas care fac obiectul prevederilor art. 114 alin.(2) din Legea nr.263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificarile si completarile ulterioare
Conform prevederilor art.114 alin.(2) din Legea nr.263/2010, cu modificarile si completarile ulterioare, in situatia copilului, beneficiar al unei pensii de urmas, in conditiile prevazute la art.84 lit.b), care nu face dovada continuarii studiilor, plata pensiei se suspenda incepand cu data de 1 octombrie a anului in curs.
Potrivit modificarilor aduse prin Actul Aditional nr.33/2018 la Conventia incheiata cu   C.N.Posta Romana inregistrata la nr.4112/MMSSF/2003, NR.652/CNPAS/2003, respectiv, nr.100/555/CNPR/2003, data limita cu privire la mandatele de plata a drepturilor retinute de la achitare pentru luna de plata, s-a modificat pentru ultima zi lucratoare a lunii.
Copii urmasi in varsta de peste 16 ani, au obligatia sa prezinte adeverinta din care sa rezulte ca in anul scolar in curs, respectiv  2018-2019 urmeaza o forma de invatamant organizata potrivit legii. Data scadenta de depunere a adeverintei este 25 septembrie 2018. In cazul nedepunerii adeverintei mentionate , pensia de urmas aferenta lunii octombrie  2018 se retine de la plata potrivit procedurii;
Deoarece anul universitar incepe la 1 octombrie, studentii urmasi in varsta de pana la 26 ani sunt in imposibilitatea prezentarii adeverintei privind continuarea studiilor, in prima faza, au obligatia ca pana la data de 25.09.2018  sa depuna la sediul casei de pensii o declaratie pe proprie raspundere in acest sens. Ulterior, dar nu mai tarziu de 25 octombrie 2018, acestia au obligatia de a prezenta adeverinta din care sa rezulte ca in anul universitar in curs, respectiv 2018-2019, urmeaza o forma de invatamant superior, organizata potrivit legii. 
In cazul nedepunerii declaratiei pe proprie raspundere in sensul continuarii studiilor, pana la data de 25.09.2018, pensia de urmas aferenta lunii octombrie 2018 va fi retinuta de la plata, potrivit  procedurii.
Ulterior, in situatia neprezentarii adeverintei prin care se face dovada continuarii studiilor, pana la data de 20.10.2018, pensia de urmas aferenta lunii noiembrie 2018 va fi retinuta de la plata , potrivit procedurii.
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